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SORU 1. Bir noktadaki gerilme durumu şekilde gösterilmiştir. Bu noktada


Asal gerilmeleri


En büyük düzlem içi kayma gerilmesini ve ortalama normal gerilmeyi bulunuz.


Her iki durum için eleman doğrultularını bulunuz. Şekil çizerek gösteriniz.











SORU 2. Şekildeki 45o ‘lik rozet çelik bir şaftın üzerine tutturulmuştur. Her bir ölçerden aşağıdaki değerler okunmuştur. � EMBED Equation.DSMT4  ���, � EMBED Equation.DSMT4  ��� ve � EMBED Equation.DSMT4  ��� Bu durumda


Düzlem içi asal gerinimleri 


En büyük düzlem içi gerinimi ve ortalama normal gerinimi bulunuz.


Her iki durum için gerinimler nedeniyle oluşan deformasyonları elemanlar üzerinde gösteriniz.


x’=(1/2)(x+y)+ (1/2)(x-y)cos2+(1/2)xysin2
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SORU 3.Dış çapı 30 mm, iç çapı 20 mm olan şekildeki A-36 çeliğinden yapılmış boru için A noktasında akmaya karşı emniyet katsayısını





En büyük kayma gerilmesi teorisini (Tresca)


En büyük şekil bozulması enerjisi teorisini (von Mises) 


kullanarak bulunuz. (� EMBED Equation.DSMT4  ���)   
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Q1. The state of stress at a point is shown on the element. Determine 


The principal stresses 


The maximum in-plane shear stress and average normal stress at the point.


Specify the orientation of the element in each case. Sketch the results on each element.











Q2. The 45o strain rosette is mounted on a steel shaft. The following readings are obtained from each gauge:� EMBED Equation.DSMT4  ���, � EMBED Equation.DSMT4  ��� and � EMBED Equation.DSMT4  ���


Determine


The in-plane principal strains


The maximum in-plane shear strain and average normal strain.


In each case show the deformed element due to these strains.
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Q3.If the A-36 steel pipe has outer and inner diameters of 30 mm and 20 mm, respectively, determine the factor of safety against yielding of the material at point A according to


The maximum-shear –stress theory (Tresca)


The maximum-distortion-energy theory(von Mises). 


(� EMBED Equation.DSMT4  ���)
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